
 

        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  09.03.2017 
 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2017 di Giovedì 9 Marzo alle ore 14.45, la Prima Commissione Consiliare è convocata 
congiuntamente con la Sesta Commissione Consiliare presso loro sede al terzo piano di Palazzo 
Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni del Presidente; Approvazione  
verbale  precedente seduta; Esame ed espressione di parere su G 00204/2017 “ Costi per la 
realizzazione dell’hub dei bus” – Proponenti T. Grassi, D. Verdi;        
Esame ed espressione di parere su G 00192/2017 “Risorse finanziarie per la  conversione a 
trazione elettrica dei taxi” – Proponente M. Amato; 
Esame ed espressione di parere su G 00193/2017 “Risorse finanziarie per taxi trasporto utenti 
con disabilità motoria” – Proponente M. Amato; 
Esame ed espressione di parere su G 00194/2017 “Risorse finanziarie per nuove colonnine per 
veicoli elettrici” – Proponente M. Amato; 
Esame ed espressione di parere su G 00195/2017 “Incentivazione per l’acquisto di veicoli 
elettrici” – Proponente M. Amato; 
Esame ed espressione di parere su G 00196/2017 “Incentivi comunali per la sostituzione delle  
caldaie più obsolete” – Proponente M. Amato; 
Ore 16.00 
La Prima Commissione Consiliare prosegue i propri lavori congiuntamente con l’Ottava 

Commissione Consiliare presso la sede della Sesta Commissione Consiliare con: 
 
Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 2006/2016 “ Richiesta urgente  di mezzi 
adeguati per antincendio e primo soccorso in città al Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco” – 
Proponente S. Noferi; Varie ed eventuali. 
 
Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, dichiarato raggiunto il 
numero legale dei signori consiglieri  alle ore 15.20 dà inizio la seduta  
 

 
Sono presenti i Consiglieri  Grassi, Verdi, Trombi e Amato  proponenti degli atti da esaminare . 
Il Presidente Milani introduce l’ordine del giorno  e dà  parola al Proponente Trombi per 
l’illustrazione dell’atto intervengono le Consigliere Amato e Xekalos che propongono un 
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emendamento all’ordine del giorno  e che formalizzano nel dispositivo al primo paragrafo  dopo il 
verbo collegate è cassata la frase  “salvo la conferma dei fondi per la realizzazione della 
tramviaria”. 
Il Presidente Milani recepito l’emendamento collegato all’ordine del giorno nr 00204/2017  lo 
pone in votazione  con sette (7) voti contrari  Bassi, D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Milani, Ricci, 
Rossi, un (1) voto favorevole (Xekalos) un (1) presente non votante  (Cellai) e un (1) astenuto, 
l’emendamento non è accolto. 
Il Presidente procede con la votazione  dell’atto nr 00204/2013 licenziato con parere contrario 
con sette (7) voti contrari Bassi, D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Milani, Ricci, Rossi, un (1) voto 
favorevole Grassi e due (2) presenti non votanti Cellai, Xekalos. 
 
Si prosegue con l’ordine del giorno nr 00192/2017 proposto dalla Consigliera Amato che illustra i 
contenuti; si procede con l’operazione di voto del seguente atto licenziato con parere contrario 
con sette (7) voti contrari Bassi, D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Milani, Ricci, Rossi, un (1) voto 
favorevole Grassi e due (2) presenti non votanti Cellai, Xekalos. 
 
Si procede con l’ordine del giorno nr 00193/2017 proposto dalla Consigliera Amato che ne 
illustra i contenuti; propone quindi un emendamento che formalizza nel dispositivo; è aggiunto un 
secondo punto “a vincolare le risorse proposte da destinare ai tassisti che vorranno 

attrezzare la vettura per il trasporto di utenti  con disabilità motoria che saranno circolanti 
in strada e quindi disponibili senza richiesta di prenotazione”. 
Intervengono i Consiglieri Albanese, Ricci, Torselli, Perini, Bassi. 
 
Il Consigliere Grassi in riferimento all’atto fa presente che la Commissione Bilancio doveva 
approfondire il contenuto dal punto di vista economico. 
Il Presidente Milani  controbatte nel merito e procede con l’operazione di voto dell’atto nr 
00193/2017 licenziato con parere contrario  sul testo emendato dalla Proponente con sette (7) 
voti contrari Bassi, D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Milani, Ricci, Rossi, un (1) voto favorevole 
Grassi e due (2) presenti non votanti Cellai, Xekalos. 
 
Si prosegue  con l’ordine del giorno nr 00194/2017 proposto dalla Consigliera Amato ne illustra i 
contenuti.  
Si procede con l’operazione di voto dell’ordine del giorno che riporta parere contrario con sei (6) 
voti contrari Bassi, D’Ambrisi, Giuliani, Milani, Ricci, Rossi ; e due (2) presenti non votanti Cellai, 
Xekalos e un (1) voto favorevole Grassi. 
 
L’ordine del giorno nr. 00195/2017 è rinviato perché assegnato alla solo commissione 1. 
Si passa ad esaminare l’ordine del giorno nr 00196/2017 proposto dalla Consigliera Amato che 
illustra i contenuti. Interviene in proposito il Consigliere Ricci. 
La consigliera Giuliani dichiara  la scorrettezza nel  presentare ordini del giorno già scaduti e 
riunire due commissioni fuori i tempi massimi di lavoro affermando che buona prassi sarebbe  il 
ritiro degli atti da parte dei proponenti. 
 
La Consigliera Amato controbatte  e fa presente che in Consiglio fu deciso di rimandarli alle 
commissioni competenti per sostenere nuovamente l’esame; propone poi alcuni emendamenti 
all’atto;  nel dispositivo sono cassati i punti 2 e 3. 
Il Consigliere Cellai lascia l’aula alle ore 15.50. 
Il Presidente Milani, procede con l’operazione di voto dell’atto n. 00196/2017  che riporta parere 
favorevole sul testo emendato dalla Proponente con sei (6) voti favorevoli Bassi, D’Ambrisi, 
Giorgetti, Grassi, Milani, Ricci e due (2) presenti non votanti Rossi, Xekalos 

 Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri 
 



 
Il Presidente Milani  ringrazia  il Presidente Ricci  e i commissari della Sesta Commissione 
Consiliare. 
 
La prima Commissione  prosegue la seduta con l’Ottava  Commissione Consiliare dove presente è 
la Presidente S. Collesei e  la Consigliera Silvia Noferi proponente dell’atto in esame. 
 
Il Presidente verificato il numero legale apre alle ore 16.20.  
    

 
                                                                                                                                                                                                                        

 
La Presidente Collesei apre la seduta introducendo l’argomento all’o.d.g. e chiede alla consigliera 
Noferi di illustrare l’atto che era già stato esaminato in altra seduta dalle due commissioni. 
La consigliera Noferi riassume il testo della risoluzione nella quale aveva indicato alcune criticità 
delle quali era venuta a conoscenza relative al Corpo dei Vigili del Fuoco di Firenze. 
Il Consigliere Giorgetti esce alle ore 16.45. 
 
La Presidente Collesei fa presente che ha contattato il Comando dei Vigili del Fuoco di Firenze per 
fargli conoscere l’atto della consigliera Noferi ed avere chiarimenti in merito ai vari temi trattati 
dallo stesso (macchinari obsoleti, sedi da risistimare, scarso personale). 
Il Consigliere D’Ambrisi esce alle ore 16.54. 
 Il Comando provinciale ha inviato una risposta ufficiale che viene letta e che, nonostante le 
criticità relative a mezzi e personale, la funzionalità dei VV.FF. è comunque garantita per la 
salvaguardia della città. Vi è anche una nota della Città Metropolitana relativa alla sede dei VV.FF. 
in Via La Farina che ripercorre le tappe della vendita dell’immobile, inserito dalla Città 
Metropolitana nel piano delle alienazioni, e sul quale sono andate deserte due aste. I VV.FF. 
avevano inviato alla Città Metropolitana una lettera di intenti di acquisto dell’immobile ma non 
hanno partecipato ufficialmente all’ultimo bando di gara.  
 
La Presidente propone di lavorare sul testo della risoluzione per farla approvare in Consiglio e farla 
diventare di proposta delle due commissioni. 
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La Consigliera Noferi si dichiara disponibile a rivedere il testo per poi riesaminarlo nelle due 
commissioni. 
 
I Consiglieri Milani, Ricci, Rossi, Giuliani e Verdi, riconoscono ed apprezzano il lavoro dei VV.FF.,  
concordano con la Presidente Collesei e la Proponente Noferi sulla rielaborazione del testo in 
particolare rivedere il dispositivo ed integrare l’atto con quanto comunicato dalla Città 
Metropolitana. 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri; il Presidente chiude la seduta alle ore 17.10;  

 

 

Verbale letto e approvato in data 28.03.2017 

 
 
 
 
    La Segretaria                                                                        Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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